

Expunere de motive

Prezentul proiect de lege are ca scop simplificarea procedurii de comunicare a somației de plată, reducerea unor costuri, clarificarea unor situații de ambiguitate în interpretarea textului legii și o mai bună gestionare și colectare a veniturilor proprii bugetului local.

Potrivit articolului 44, alineatul (2) din O.G. 92/2003, comunicarea actului administrativ fiscal se realizează prin 4 modalități, iar necesitatea introducerii a unei a cincea modalități este dictată în primul rând de cazurile numeroase în care corespondența nu este ridicată de la oficiile poștale. În astfel de situații se îngreunează procedura de comunicare a somației de plată.

Direcția de Impozite și Taxe Locale Cluj-Napoca a reclamat faptul că însoțirea somației de un exemplar al titlului executoriu implică costuri foarte mari și este inutilă deoarece titlul executoriu este comunicat agentului economic și de către organele constatatoare. De aceea, acest proiect de lege propune eliminarea însoțirii somației de către un exemplar al titlului executoriu.

Această inițiativă legislativă își propune să elimine posibilele ambiguități în interpretarea legii ca urmare a nementionării în cadrul articolului 227, alineatul (10) și a autorităților administrației publice locale. Această completare a legii are ca scop clarificarea statutului autorităților publice locale cu privire la posibilitatea acestora de a finanța anumite cheltuieli din fondurile primite de la Ministerul Economiei și Finanțelor și de la unitățile administrativ-teritoriale pentru acordarea de stimulente personalului din aparatul propriu al Ministerului Economiei și Finanțelor și al Agenției Naționale de Administrare Fiscală și din unitățile subordonate, respectiv compartimentelor de specialitate cu atribuții în administrarea creanțelor fiscale locale. Prin urmare, autoritățile publice locale pot să folosească aceste fonduri pentru cheltuieli materiale, cheltuieli cu prestări servicii și pentru dotării independente.

Pentru îmbunătățirea gestionării și colectării veniturilor proprii bugetului local se impune înlocuirea termenului "fiscal" cu termenul "bugetar" atât în titlul Capitolului VIII, cât și în articolul 136, alineatele (1) și (2). Prezenta inițiativă legislativă consideră necesară introducerea la articolul 136, alineatul (3), a indicelui (3¹), deoarece astfel se pot clarifica raporturile juridice dintre unitățile administrativ teritoriale și orice persoană fizică sau

juridică. În cazul nerespectării obligațiilor de către acestea, prezentul proiect de lege reglementează măsurile legale care se impun pentru rezolvarea situației respective.

Inițiatori:

Adrian Gurzău deputat PDL



IONESCU GEORGE
GHEORGHE FLORIN, deputat PDL

